Информация
по работе родительского контроля за организацией горячего питания детей
в МБОУ Чирской СОШ
 Организация питания в МБОУ Чирской СОШ организовано в соответствии с нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального и школьного уровней.
На начало учебного года изданы положения «О родительском контроле организации горячего питания обучающихся», «О порядке доступа родителей (законных представителей) обучающихся в помещение для приема пищи», «О порядке проведения мероприятий по родительскому контролю за организацией питания» и план работы комиссии родительского контроля за организацией горячего питания. Ежемесячно на основании предоставленных родителями справок корректируются списки питания льготных категорий обучающихся.
Питание учащихся осуществляется в одну смену, но на разных переменах. За каждым классом в обеденном зале закреплены посадочные места. Учащиеся посещают столовую в сопровождении классного руководителя. Ежедневно в столовой во время приема пищи находится дежурный учитель.
При входе в столовую висит информация о ежедневном меню.
В результате контрольных мероприятий с 01.04.2024г по 12.04.2024г установлено следующее.
Охват горячим питанием в школе составляет 90 % от общего числа обучающихся, что соответствует первому критерию эффективности организации питания в школе.
Количество льготной категории учащихся, которым предоставляется льготное питание; ежемесячно на основании предоставленных справок родителями, количество льготников варьируется.
Стоимость питания установлено в размере: обед для 1-4 классов = 81,90 рубля; обед для 5-11 классов = 25,00 рубля, двухразовое питание для детей ОВЗ = 149,94 рубля.
Проверен ассортимент продукции и меню. Наличие порций соответствует количеству присутствующих учеников. Ежедневные меню соответствуют Примерному двухнедельному цикличному согласованного с Роспотребнадзором меню. Состав и выход блюд соответствует рецептуре приготовления блюд по технологическим картам. Технологические карты блюд и кулинарных изделий соответствуют требованиям СанПин 2.4.5.2409-08.
Ежемесячно осуществляется проверка родительского контроля за организацией питания. В ходе контроля было выявлено: Столовая и кухня чистые, имеется контрольное блюдо. Вкусно. Блюда соответствуют органолептической оценке и степени готовности. Замечаний нет.
Вопросы организации питания были рассмотрены на Педагогических советах, информационных совещаниях, заседаниях Комиссии по контролю за качеством питания (родительский контроль) и совещаниях при директоре.
Проведено общешкольное родительское собрание по вопросам организации и предоставлению горячего питания ученикам МОБУ СОШ.
Комиссия:
- Куликова Н.А. – директор школы;
- Кривченко С.Л. – ответственный за организацию питания;
- Волоцкова Л.А. – председатель ПК;
- Каратаева Наталья Владимировна - представитель родительской общественности (4 класс);
- Кузнецова Анна Александровна - представитель родительской общественности (6 класс);
- Шевчук Анна Николаевна - представитель родительской общественности (7 класс);
- Бесчетнова Светлана Евгеньевна - представитель родительской общественности (2 класс).

